ІІ етап Всеукраїнської олімпіади школярів з біології

Тестові запитання 8 клас
Завдання групи А

Завдання з однією правильною відповіддю. Впишіть потрібну літеру у бланку для відповідей. Будьте уважні.
	А1. Назвіть тип плоду у капусти:
	А6. Назвіть одноклітинний гриб:

	а) біб;
	а) мукор;

	б) стручок;
	б) сажковий;

	в) коробочка;
	в) трутовик;

	г) листянка.
	г) печериця.

	А2. Укажіть морфологію спорофіта плауноподібних:
	А7. Яка найпростіша тварина має авто- та гетеротрофний тип живлення:

	а) зеленого наземного заростка;
	а) Евглена зелена;

	б) зеленої рослини з листками;
	б) Амеба протей;

	в) безбарвного підземного заростка;
	в) Інфузорія туфелька;

	г) коробочки на ніжці.
	г) правильної відповіді немає.

	А3. Назвіть родину, формула квітки якої

*Ca(5)Co5A∞G∞:
	А8. Укажіть, який організм є остаточним хазяїном печінкового сисуна:

	а) Айстрові;
	а) корова;

	б) Бобові;
	б) щука;

	в) Пасльонові;
	в) малий ставковик;

	г) Розові.
	г) кішка.

	А4. Укажіть ознаку комахозапильної рослини:
	А9. Укажіть, які клітини тіла гідри мають функцію захисту і нападу:

	а) відсутність нектарників;
	а) епітеліально-м’язові;

	б) довгі тичинкові нитки;
	б) нервові;

	в) яскрава оцвітина;
	в) жалкі;

	г) відсутність маточки.
	г) травні.

	А5. Назвіть процес, при якому рослина безпосередньо поглинає кисень і виділяє вуглекислий газ:
	А10. Укажіть, яка тварина належить до типу Кишковопорожнинні:

	а) ріст;
	а) людська аскарида;

	б) розмноження;
	б) медуза аурелія;

	в) дихання;
	в) гострик дитячий;

	г) фотосинтез.
	г) медична п’явка.


Завдання групи Б
Завдання з правильними відповідями від однієї до п’яти. Впишіть потрібні літери у бланку для відповідей.

	Б1. Для рослин характерні тканини:
	Б11. Малярійний плазмодій в організмі людини розмножується у клітинах:

	а) твірна;
	а) серця;

	б) основна;
	б) легень;

	в) нервова;
	в) печінки;

	г) сполучна;
	г) еритроцитах;

	д) механічна.
	д) лімфатичних вузлів.

	Б2. Рослини, що відносять до родини, представником якої є тютюн, можуть мати плоди:
	Б12. Укажіть, чим відрізняється Евглена зелена від Амеби протей:

	а) кістянка;
	а) наявністю пластид;

	б) ягода;
	б) наявністю псевдоподій;

	в) коробочка;
	в) наявністю джгутиків;

	г) зернівка;
	г) наявністю війок;

	д) стручок.
	д) всі варіанти правильні.

	Б3. До видозмінів пагону відносять:
	Б13. Яка симетрія тіла кишковопорожнинних:

	а) коренеплоди;
	а) однобічна;

	б) цибулину;
	б) двобічна;

	в) вусики гороху;
	в) променева;

	г) колючки барбарису;
	г) вони асиметричні тварини;

	д) клубені у картоплі.
	д) правильної відповіді немає.

	Б4. Яка тканина листа містить найбільше хлоропластів:
	Б14. Укажіть, які клітини входять до складу ентодерми гідри:

	а) шкірка;
	а) жалкі;

	б) стовпчастий мезофіл;
	б) нервові;

	в) губчастий мезофіл;
	в) травні;

	г) судинно-волокнисті пучки;
	г) епітеліально-м’язові;

	д) правильної відповіді немає.
	д) залозисті.

	Б5. Назвіть рослини, які мають кореневище:
	Б15. Жалкі клітини кишковопорожнинних беруть участь у:

	а) пирій повзучий;
	а) травленні;

	б) проліска дволиста;
	б) захопленні здобичі;

	в) топінамбур;
	в) розмноженні;

	г) хвощ польовий;
	г) захисті;

	д) конвалія.
	д) русі.

	Б6. Назвіть вегетативні органи рослин:
	Б16. Представником плоских червив є:

	а) лист;
	а) аскарида;

	б) корінь;
	б) піскожил;

	в) квітка;
	в) планарія;

	г) плід;
	г) гострик;

	д) насінина.
	д) ехінокок.

	Б7. Для подвійного запліднення є характерним:
	Б17. Назвіть переносників збудників захворювань людини:

	а) беруть участь 2 спермії;
	а) травневий жук;

	б) відбувається у зародковому мішку;
	б) малярійний комар;

	в) утворюється зародок;
	в) аскарида;

	г) утворюється ендосперм;
	г) муха це-це;

	д) потрібна наявність води.
	д) ехінокок.

	Б8. Колоніальною зеленою водорістю є:
	Б18. Основний спосіб боротьби з аскаридою:

	а) саргасум;
	а) додержання правил особистої гігієни;

	б) вольвокс;
	б) дотримання режиму дня;

	в) ламінарія;
	в) профілактичне щеплення;

	г) порфіра;
	г) правильне приготування їжі;

	д) хламідомонада.
	д) всі варіанти вірні.

	Б9. Основні функції кореневої системи:
	Б19. Кровоносна система у кільчастих червив:

	а) закріплення рослин у субстраті;
	а) замкнена;

	б) фотоліз води;
	б) незамкнена;

	в) поглинання, переміщення води;
	в) має «серця» - кільцеві судини;

	г) синтез органічних речовин;
	г) кров містить гемоглобін;

	д) транспірація.
	д) взагалі відсутня.

	Б10. До родини Бобові належать:
	Б20. Значення кільчастих червив:

	а) соя;
	а) аерація ґрунту;

	б) шипшина;
	б) збагачення ґрунту перегноєм;

	в) квасоля;
	в) використання в гірудотерапії;

	г) конюшина;
	г) є складовою харчових ланцюгів;

	д) акація.
	д) правильної відповіді немає.


Завдання групи В.
Спосіб відповіді на ці завдання указано у кожному з них. Зверніть увагу на бланк для відповідей.
В1. Розгляньте схеми запропонованих суцвіть.
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1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

До кожного з цих суцвіть вкажіть його назву та оберіть з переліку рослину, у якої воно зустрічається.

Назви суцвіть:

А – волоть; Б – колос; В – китиця; Г – складний колос; Д – щиток.

Назви рослин:

Е – конвалія; Ж – виноград; З – жито; К – подорожник; Л – яблуня.
В2. Установіть відповідність між таксономічними категоріями та їх назвами для вказаної рослини.
	А – відділ 
	1 – Дводольні 

	Б – клас 
	2 – Покритонасінні 

	В – родина 
	3 – Конюшина лугова 

	Г – рід 
	4 – Бобові 

	Д – вид 
	5 – Конюшина 
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В3. Вкажіть правильну послідовність подій життєвого циклу печінкового сисуна.
	А
	Проникнення личинки у тіло ставковика

	Б
	Прикріплення личинок до прибережних рослин та утворення цисти 

	В
	Розмноження личинок у тілі проміжного хазяїна

	Г
	Потрапляння цисти у організм кінцевого хазяїна

	Д
	Потрапляння яєць паразита до води, вилуплення личинки


В4. Установіть відповідність між малюнками та назвами гельмінтів. 
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	1.1
	1.2
	1.3
	1.4

	А – печінковий сисун;
	Б – аскарида;
	В - ехінокок ;
	Г – свинячий ціп'як;


Тестові запитання 9 клас

Завдання групи А

Завдання з однією правильною відповіддю. Впишіть потрібну літеру у бланку для відповідей. Будьте уважні
	А1. У життєвому циклі плауноподібних переважає спорофіт. Укажіть, який він має вигляд:
	А6.Укажіть особливість будови дихальної системи птахів:

	а) зеленого наземного заростка;
	а) наявність легень;

	б) зеленої рослини з листками;
	б) наявність гортані;

	в) безбарвного підземного заростка;
	в) наявність повітряних мішків;

	г) коробочки на ніжці.
	г) відсутність трахеї.

	А2. Назвіть процес, при якому рослина безпосередньо поглинає кисень і виділяє вуглекислий газ:
	А7. Яка кістка є складовою поясу верхніх кінцівок:

	а) ріст;
	а) стегнова;

	б) розмноження;
	б) лопатка;

	в) дихання;
	в) променева;

	г) фотосинтез.
	г) мала гомілкова.

	А3. Укажіть особливості будови квітки представників родини Капустяні:
	А8.Нервова регуляція відбувається за рахунок:

	а) 5 пелюсток і 10 тичинок;
	а) руху крові;

	б) 6 пелюсток і 6 тичинок;
	б) передачі нервового імпульсу;

	в) 5 пелюсток і 5 тичинок;
	в) руху лімфи;

	г) 4 пелюстки і 6 тичинок.
	г) дії гормонів.


	А4. Укажіть, який організм є остаточним хазяїном печінкового сисуна:
	А9.Відділ головного мозку, що забезпечує координацію рухів:

	а) корова;
	а) мозочок;

	б) щука;
	б) довгастий мозок;

	в) малий ставковик;
	в) середній мозок;

	г) кішка.
	г) проміжний мозок.

	А5. Чим зовні вкрите тіло круглих червив?
	А10. Ріст кістки в товщину забезпечує:

	а) шкірою;
	а) червоний кістковий мозок;

	б) кутикулою;
	б) жовтий кістковий мозок;

	в) гіподермою;
	в) хрящова тканина;

	г) лускою.
	г) окістя.


Завдання групи Б
Завдання з правильними відповідями від однієї до п’яти. Впишіть потрібні літери у бланку для відповідей.

	Б1. Для рослин характерні тканини:
	Б11. Особливості розмноження Ракоподібних:

	а) твірна;
	а) гермафродити;

	б) основна;
	б) внутрішнє запліднення;

	в) нервова;
	в) зовнішнє запліднення;

	г) сполучна;
	г) роздільностатеві;

	д) механічна.
	д) яйця прикріплені на черевних ніжках самиці.

	Б2.Рослини, що відносять до родини, представником якої є тютюн, можуть мати плоди:
	Б12. Назвіть спільні ознаки Павукоподібних та Ракоподібних:

	а) кістянка;
	а) три пари ходильних кінцівок;

	б) ягода;
	б) хітиновий екзоскелет;

	в) коробочка;
	в) дихання легенями;

	г) зернівка;
	г) незамкнена кровоносна система;

	д) стручок.
	д) роздільностатеве розмноження.

	Б3.Формула квітки у представника родини Розові може бути такою:
	Б13. Оберіть ознаки, що характеризують еритроцити:
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а)  *Ca(5)Co5A∞G∞;
	а) мають ядро;

	б)    Ca(5)Co5A∞G∞;
	б) містять гемоглобін;

	в)  *Ca(5)Co5A∞G(5);
	в) здатні утворювати тромб;

	г)  *Ca(4)Co4A∞G∞;
	г) не мають ядра;

	д)  *Ca(5)Co5A20G1.
	д) мають форму двоввігнутого диска.

	Б4. Назвіть вегетативні органи рослин:
	Б14. Кровоносна система людини:

	а) лист;
	а) виконує транспортну функцію;

	б) корінь;
	б) виконує захисну функцію;

	в) квітка;
	в) замкнута;

	г) плід;
	г) незамкнута;

	д) насінина.
	д) має у своєму складі легені.

	Б5. До родини Бобові належать:
	Б15. До сполучної тканини відносяться:

	а) соя;
	а) епітелій шкіри;

	б) шипшина;
	б) жирова тканина;

	в) квасоля;
	в) сіра речовина головного мозку;

	г) конюшина;
	г) хрящова тканина;

	д) акація.
	д) кров.

	Б6. Для рослин класу Дводольні характерні:
	Б16. З яких частин складається нейрон:

	а) стрижнева коренева система;
	а) дендрити;

	б) дві сім’ядолі;
	б) аксон;

	в) сітчасте жилкування листа;
	в) мієлінова оболонка;

	г) стебло має камбій;
	г) тіло;

	д) листя можуть бути простими і складними.
	д) псевдоподії.

	Б7. Назвіть переносників збудників захворювань людини:
	Б17. Функціональне значення опорно-рухової системи:

	а) травневий жук;
	а) рух організму і окремих його частин;

	б) малярійний комар;
	б) транспорт речовин;

	в) аскарида;
	в) захист внутрішніх органів від травмування;

	г) муха це-це;
	г) захист від шкідливих мікроорганізмів;

	д) ехінокок.
	д) нервова і гуморальна регуляція.

	Б8. Кровоносна система у кільчастих червив:
	Б18. Оберіть типи клітин, що відносяться до збуджувальних тканин:

	а) замкнена;
	а) нейрон;

	б) незамкнена;
	б) жирова клітина;

	в) має «серця» - кільцеві судини;
	в) м’язова клітина;

	г) кров містить гемоглобін;
	г) гепатоцит;

	д) взагалі відсутня.
	д) остеоцит.

	Б9. Назвіть комах, які в своєму розвитку мають повний метаморфоз:
	Б19. З наведеного переліку виберіть м’язи, які приймають участь в процесі дихання:

	а) травневий жук;
	а) внутрішні міжреберні;

	б) бджола медоносна;
	б) зовнішні міжреберні;

	в) жук-олень;
	в) діафрагма;

	г) сарана;
	г) м’язи шиї;

	д) мураха.
	д) м’язи кінцівок.

	Б10. Лускокрилим притаманні такі типи ротового апарату:
	Б20. До формених елементів крові відносять:

	а) гризучий;
	а) еритроцити;

	б) лижучий;
	б) лімфоцити;

	в) сисний;
	в) тромбоцити;

	г) колючо-сисний;
	г) хондроцити;

	д) правильної відповіді немає.
	д) остеоцити.


Завдання групи В.
Спосіб відповіді на ці завдання указано у кожному з них. Зверніть увагу на бланк для відповідей.

В1. Розгляньте схеми запропонованих суцвіть.
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1.1
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1.3

1.4

1.5

До кожного з цих суцвіть вкажіть його назву та оберіть з переліку рослину, у якої воно зустрічається.

Назви суцвіть:

А – волоть; Б – колос; В – китиця; Г – складний колос; Д – щиток.

Назви рослин:

Е – конвалія; Ж – виноград; З – жито; К – подорожник; Л – яблуня.

В2. Установіть відповідність між таксономічними категоріями та їх назвами для вказаної рослини.

	А – відділ 
	1 – Дводольні 

	Б – клас 
	2 – Покритонасінні 

	В – родина 
	3 – Конюшина лугова 

	Г – рід 
	4 – Бобові 

	Д – вид 
	5 – Конюшина 
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В3. Розгляньте уважно малюнок
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        1.1                  1.2              1.3               1.4
Укажіть, якому класу тварин властива така будова головного мозку.
Класи тварин:

А – Амфібії; Б – Ссавці; В – Птахи; Г – Рептилії.

В4. Установіть відповідність між термінами і визначенням:
	А - фібриноген
	1 – білок, що переносить О2 та СО2 

	Б - гемофілія
	2 – білок, що приймає участь у зсіданні крові

	В - гірудин
	3 – речовина, яка виробляється п’явками й уповільнює зсідання крові

	Г - гемоглобін
	4 – вроджене порушення системи зсідання крові

	Д - антитіла
	5 – білки, що виробляються імунною системою на чужорідні організми 


Тестові запитання 10 клас

Завдання групи А

Завдання з однією правильною відповіддю. Впишіть потрібну літеру у бланку для відповідей. Будьте уважні.
	А1. Укажіть спорову рослину, яка не має у своєму життєвому циклі заростків:
	А11. Назвіть білок, що входить до складу міофібрил м’язів:

	а) хвощ польовий;
	а) опсин;

	б) плаун-баранець;
	б) актин;

	в) зозулин льон;
	в) інсулін;

	г) папороть чоловіча.
	г) кератин.

	А2. Укажіть особливості будови квітки представників родини Капустяні:
	А12. Нервова регуляція відбувається за рахунок:

	а) 5 пелюсток і 10 тичинок;
	а) руху крові;

	б) 6 пелюсток і 6 тичинок;
	б) передачі нервового імпульсу;

	в) 5 пелюсток і 5 тичинок;
	в) руху лімфи;

	г) 4 пелюстки і 6 тичинок.
	г) дії гормонів.

	А3. Забарвлення у рослинних клітин забезпечується речовинами-барвниками:
	А13. Незамінні чинники харчування, які підсилюють роботу ферментів:

	а) ферментами;
	а) білки;

	б) білками;
	б) жири;

	в) вуглеводами;
	в) вуглеводи;

	г) пластидами.
	г) вітаміни.

	А4. Назвіть рослину-напівпаразита:
	А14. Карбоксигемоглобін – це сполука:

	а) омела;
	а) гемоглобіну з киснем;

	б) берізка польова;
	б) гемоглобіну з вуглекислим газом;

	в) мох;
	в) гемоглобіну з чадним газом;

	г) повитиця.
	г) гемоглобіну з фібрином.

	А5. Ознака, що відрізняє квіткові рослини від голонасінних:
	А15. З правого шлуночка серця людини виходить:

	а) розчленування на органи – корінь та пагін;
	а) легенева вена;

	б) наявність плодів з насінням;
	б) верхня порожниста вена;

	в) запліднення при наявності води;
	в) аорта;

	г) наявність насінного зачатку.
	г) легенева артерія.

	А6. Укажіть, який організм є остаточним хазяїном печінкового сисуна:
	А16. У черепашках молюсків і форамініфер найбільше хімічного елементу:

	а) корова;
	а) силіцій;

	б) щука;
	б) кальцій;

	в) малий ставковик;
	в) фосфор;

	г) кішка.
	г) магній.

	А7. Повний метаморфоз характерний для:
	А17. Подвоєння молекули ДНК називається:

	а) рака річкового;
	а) трансляція;

	б) павука-хрестовика;
	б) реплікація;

	в) мухи домашньої;
	в) транскрипція;

	г) ящірки приткої.
	г) денатурація.

	А8. Органи не характерні для личинки жаби:
	А18. Вода розчиняє полярні речовини, тому що:

	а) бічна лінія;
	а) її молекули полярні;

	б) хвіст;
	б) містить іони;

	в) легені;
	в) має водневий зв’язок; 

	г) шлунок.
	г) утворює кристалічну решітку.

	А9. Укажіть тварин, які вигодовують своїх малят молоком:
	А19. Ділянка ланцюга ДНК має таку будову АГГ-ЦЦТ-АГГ. Назвіть другий ланцюг.

	а) страуси і свині;
	а) ТГЦ-ГГУ-ТГГ;

	б) вовки і шимпанзе;
	б) ТЦЦ-ГГА-ТЦЦ;

	в) крокодили і мартишки;
	в) ТЦЦ-ГГУ-ТГГ;

	г) горили і кури.
	г) ТГЦ-ААУ-ТГГ.

	А10. У яких тварин зуби ростуть все життя:
	А20. В основі клітинної мембрани:

	а) комахоїдні;
	а) фосфоліпіди;

	б) хижі;
	б) ліпопротеїни;

	в) гризуни;
	в) стероїди;

	г) парнокопитні.
	г) гліцерін.


Завдання групи Б
Завдання з правильними відповідями від однієї до п’яти. Впишіть потрібні літери у бланку для відповідей.

	Б1. До основних функцій кореневої системи відносять:
	Б16. До поясу верхніх кінцівок людини відносяться:

	а) закріплення рослин у субстраті;
	а) лопатка;

	б) фотоліз води;
	б) променева кістка;

	в) поглинання, переміщення води;
	в) ліктьова кістка;

	г) синтез органічних речовин;
	г) ключиця;

	д) транспірація.
	д) плечова кістка.

	Б2.Назвіть ознаки вітрозапильних рослин:
	Б17. Які речовини підвищують концентрацію глюкози в крові:

	а) дрібні квітки, зібрані у суцвіття;
	а) інсулін;

	б) яскрава оцвітина;
	б) глюкагон;

	в) квітки з приємним запахом;
	в) інтерферон;

	г) пилок дрібний, сухий та легкий;
	г) адреналін;

	д) маточки довгі, висунені з квіток.
	д) пепсин.

	Б3.Формула квітки у представника родини Розові може бути такою:
	Б18. Оберіть типи клітин, що відносяться до збуджувальних тканин:

	а)  *Ca(5)Co5A∞G∞;
	а) нейрон;

	б)    Ca(5)Co5A∞G∞;
	б) жирова клітина;

	в)  *Ca(5)Co5A∞G(5);
	в) м’язова клітина;

	г)  *Ca(4)Co4A∞G∞;
	г) гепатоцит;

	д)  *Ca(5)Co5A20G1.
	д) остеоцит.

	Б4. До родини Бобові належать:
	Б19. Оберіть м’язи, які приймають участь в процесі дихання:

	а) соя;
	а) внутрішні міжреберні;

	б) шипшина;
	б) зовнішні міжреберні;

	в) квасоля;
	в) діафрагма;

	г) конюшина;
	г) м’язи шиї;

	д) акація.
	д) м’язи кінцівок.

	Б5. Для рослин класу Дводольні характерні:
	Б20. Назвіть травні ферменти:

	а) стрижнева коренева система;
	а) амілаза;

	б) дві сім’ядолі;
	б) пепсин;

	в) сітчасте жилкування листа;
	в) інсулін;

	г) стебло має камбій;
	г) ліпаза;

	д) листя можуть бути простими і складними.
	д) соляна кислота.

	Б6. Слань (талом) водоростей:
	Б21. Залози змішаної секреції:

	а) складається із тканин;
	а) підшлункова;

	б) не почленована на органи;
	б) наднирники;

	в) складається із органів;
	в) яєчники;

	г) утворена недиференційованими клітинами;
	г) слинні;

	д) правильної відповіді немає .
	д) гіпофіз.

	Б7. Ознаки рослин родини Злакові:
	Б22. До макроелементів відносяться:

	а) квітка з трьома тичинками;
	а) Кальцій;

	б) квітка з подвійною оцвітиною;
	б) Калій;

	в) стебло соломина;
	в) Натрій;

	г) плід сім’янка;
	г) Цинк;

	д) суцвіття кошик.
	д) Йод.

	Б8. Які гриби утворюють мікоризу:
	Б23. До мікроелементів відносяться:

	а) підберезники;
	а) Ферум;

	б) підосичники;
	б) Цинк;

	в) опеньки;
	в) Натрій;

	г) печериці;
	г) Калій;

	д) всі відповіді вірні.
	д) Йод.

	Б9. Яку геологічну роль відіграли деревовидні папороті:
	Б24. Назвіть живу систему, що відповідає біомолекулярному рівню життя:

	а) утворили кам’яне вугілля;
	а) хлоропласт рослини;

	б) утворили торф;
	б) яйцеклітина тварин;

	в) вплинули на клімат;
	в) ДНК клітини;

	г) утворили кам’яну сіль;
	г) міокард серця;

	д) залишилися реліктами.
	д) дріжджі.

	Б10. Назвіть переносників збудників захворювань людини:
	Б25. Речовини, які мають гідрофільні властивості:

	а) травневий жук;
	а) нуклеїнові кислоти;

	б) малярійний комар;
	б) білки;

	в) аскарида;
	в) жири;

	г) муха це-це;
	г) цукор;

	д) ехінокок.
	д) NaCl.

	Б11. Кровоносна система у кільчастих червив:
	Б26. До органогенних елементів відносяться :

	а) замкнена;
	а) Фосфор;

	б) незамкнена;
	б) Нітроген;

	в) має «серця» - кільцеві судини;
	в) Оксиген;

	г) кров містить гемоглобін;
	г) Карбон;

	д) взагалі відсутня.
	д) Сульфур.

	Б12. Лускокрилим притаманні такі типи ротового апарату:
	Б27. Які функції виконують вуглеводи в клітині:

	а) гризучий;
	а) каталітичну;

	б) лижучий;
	б) структурну;

	в) сисний;
	в) енергетичну;

	г) колючо-сисний;
	г) запасну;

	д) правильної відповіді немає.
	д) захисну.

	Б13. Назвіть комах, які в своєму розвитку мають неповний метаморфоз:
	Б28. Перелічить відмінності рослинної клітини від тваринної:

	а) травневий жук;
	а) наявність хлоропластів з хлорофілом;

	б) тарган;
	б) багато вакуолей;

	в) жук-олень;
	в) має складний ядерний апарат;

	г) сарана;
	г) містять мітохондрії;

	д) богомол.
	д) має клітинну оболонку.

	Б14. Двостулковим молюском є:
	Б29. Серед речовин оберіть біополімери:

	а) гребінець;
	а) глюкоза, фруктоза;

	б) мідія;
	б) молекула АТФ;

	в) дрейсена;
	в) білки, нуклеїнові кислоти;

	г) перлівниця;
	г) крохмаль, целюлоза;

	д) виноградний слимак.
	д) ліпіди.

	Б15. До сполучної тканини відносяться:
	Б30. АТФ складається з:

	а) епітелій шкіри;
	а) аденіну;

	б) жирова тканина;
	б) тиміну;

	в) сіра речовина головного мозку;
	в) пентози;

	г) хрящова тканина;
	г) залишків фосфатної кислоти;

	д) кров.
	д) карбоксильної групи.


Завдання групи В.
Спосіб відповіді на ці завдання указано у кожному з них. Зверніть увагу на бланк для відповідей.

В1. Розгляньте схеми запропонованих суцвіть.



1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

До кожного з цих суцвіть вкажіть його назву та оберіть з переліку рослину, у якої воно зустрічається.

Назви суцвіть:

А – волоть; Б – колос; В – китиця; Г – складний колос; Д – щиток.

Назви рослин:

Е – конвалія; Ж – виноград; З – жито; К – подорожник; Л – яблуня.

В2. Установіть відповідність між таксономічними категоріями та їх назвами для вказаної рослини.

	А – відділ 
	1 – Дводольні 

	Б – клас 
	2 – Покритонасінні 

	В – родина 
	3 – Конюшина лугова 

	Г – рід 
	4 – Бобові 

	Д – вид 
	5 – Конюшина 



В3. Нижче наведено назви певних рядів комах:

	А) Блохи;
	Д) Воші;

	Б) Двокрилі;
	Е) Прямокрилі;

	В) Перетинчастокрилі;
	Ж) Твердокрилі.

	Г) Лускокрилі;
	


Вкажіть, у представників яких рядів зустрічаються ротові апарати наступних типів:

	2.1. – гризучий 
	2.3. – сисний 
	2.5. - лижучий

	2.2. – гризучо-лижучий 
	2.4. – колючо-сисний 
	


В4. Розташуйте в таблиці у правильному порядку послідовність процесів згортання крові:
	А – утворення фібринової сітки
	Г – перетворення розчинного фібриногена в нерозчинений фібрин

	Б – перетворення протромбіну в тромбін в присутності Са2+
	Д – руйнування тромбоцитів

	В – синтез протромбіну в клітинах печінки за умов присутності вітаміну К
	Е – утворення ферменту тромбопластин


В5. Установіть відповідність між видом імунітету та його коротким описом.
	А – вроджений 
	1 – виникає після введення в організм вакцини

	Б – набутий 
	2 – передається спадково від батьків

	В – штучний активний 
	3 – виникає після введення в організм сироватки

	Г – штучний пасивний
	4 – виробляється організмом після перенесеного захворювання


В6. Розгляньте наведені структурні формули хімічних речовин:
	А
	Б

	В
	Г


Назвіть ці речовини:

1 – рибоза;
2 – дезоксирибоза;

3 – глюкоза;

4 – амінокислота (загальна формула).

Тестові запитання 11 клас

Завдання групи А

Завдання з однією правильною відповіддю. Впишіть потрібну літеру у бланку для відповідей. Будьте уважні.
	А1. Основний об’єм рослинної клітини займає:
	А11. З якою сполукою цитозин утворює водневий зв'язок:

	а) ядро;
	а) аденін;

	б) вакуолі;
	б) гуанін;

	в) хлоропласти;
	в) тимін;

	г) лейкопласти.
	г) урацил.

	А2. Укажіть спорову рослину, яка не має у своєму життєвому циклі заростків:
	А12. Який процес не може відбуватися в анаеробних умовах:

	а) хвощ польовий;
	а) гліколіз;

	б) плаун-баранець;
	б) синтез білку;

	в) зозулин льон;
	в) окиснення жирів;

	г) папороть чоловіча.
	г) синтез АТФ.

	А3. Ознака, що відрізняє квіткові рослини від голонасінних:
	А13. На якій стадії клітинного поділу відбувається кросинговер хромосом:

	а) розчленування на органи – корінь та пагін;
	а) метафазі мітозу;

	б) наявність плодів з насінням;
	б) анафазі мітозу;

	в) запліднення при наявності води;
	в) профазі І мейозу;

	г) наявність насінного зачатку.
	г) профазі ІІ мейозу.

	А4. Для всіх гельмінтів є характерним:
	А14. Вказати комплементарні нуклеотиди:

	а) відсутність травної системи;
	а) А-Т і Г-Ц;

	б) відсутність органів чуття;
	б) А-Г і Т-Ц;

	в) гермафродитизм;
	в) А-Ц і Т-Г; 

	г) сильно розвинена статева система.
	г) А-Г і У-Ц.

	А5. Повний метаморфоз характерний для:
	А15. Вміст гуаніну в молекулі ДНК – 20%. Визначте вміст аденіну в цій молекулі:

	а) рака річкового;
	а) 20%;

	б) павука-хрестовика;
	б) 30%;

	в) мухи домашньої;
	в) 40%;

	г) ящірки приткої.
	г) 60%.

	А6. Органи не характерні для личинки жаби:
	А16. З якої тканини розвиваються усі типи тканин у рослинному організмі:

	а) бічна лінія;
	а) покривної;

	б) хвіст;
	б) провідної;

	в) легені;
	в) механічної; 

	г) шлунок.
	г) твірної.

	А7. Карбоксигемоглобін – це сполука:
	А17. Який тип пластид зумовлює відповідне забарвлення пелюсток, плодів:

	а) гемоглобіну з киснем;
	а) лейкопласти;

	б) гемоглобіну з вуглекислим газом;
	б) хлоропласти;

	в) гемоглобіну з чадним газом;
	в) хромопласти;

	г) гемоглобіну з фібрином.
	г) хроматофори.

	А8.В клітинах людини АТФ синтезується :
	А18. Вказати гетерозиготну особину за обома алелями:

	а) в мітохондріях;
	а) аавв;

	б) в мітохондріях та цитоплазмі;
	б) ААВВ;

	в) в ядрі, мітохондріях та цитоплазмі;
	в) ААвв;

	г) в хлоропластах та мітохондріях.
	г) АаВв.

	А9. Концентрація солей, що утворює фізіологічний розчин в організмі:
	А19. Яку хворобу чи ознаку людина успадковує через Х хромосому?

	а) 1,9%;
	а) гемофілію;

	б) 0,9%;
	б) карі очі;

	в) 0,3%;
	в) темне волосся;

	г) 3,9%.
	г) колір шкіри.

	А10. Градієнт йонів Н+ використовується в хлоропластах:
	А20. У жінки з хвилястим волоссям (неповне домінування) народилась дитина з прямим волоссям. Установіть генотип батьків.

	а) для синтезу АТФ;
	а) АА х аа;

	б) для синтезу НАДФ.Н;
	б) Аа х аа;

	в) для фотолізу води;
	в) аа х аа;

	г) для утворення глюкози.
	г) АА х АА.


Завдання групи Б
Завдання з правильними відповідями від однієї до п’яти. Впишіть потрібні літери у бланку для відповідей
	Б1. До основних функцій кореневої системи відносять:
	Б16. Назвіть травні ферменти:

	а) закріплення рослин у субстраті;
	а) амілаза;

	б) фотоліз води;
	б) пепсин;

	в) поглинання, переміщення води;
	в) інсулін;

	г) синтез органічних речовин;
	г) ліпаза;

	д) транспірація.
	д) соляна кислота.

	Б2.Назвіть ознаки комахозапильних рослин:
	Б17. Залози змішаної секреції:

	а) дрібні квітки, зібрані у суцвіття;
	а) підшлункова;

	б) яскрава оцвітина;
	б) наднирники;

	в) квітки з приємним запахом;
	в) яєчники;

	г) пилок дрібний, сухий та легкий;
	г) слинні;

	д) маточки довгі, висунені з квіток.
	д) гіпофіз.

	Б3.Формула квітки у представника родини Розові може бути такою:
	Б18. Серед речовин оберіть біополімери:

	а)  *Ca(5)Co5A∞G∞;
	а) глюкоза, фруктоза;

	б)    Ca(5)Co5A∞G∞;
	б) молекула АТФ;

	в)  *Ca(5)Co5A∞G(5);
	в) білки, нуклеїнові кислоти;

	г)  *Ca(4)Co4A∞G∞;
	г) крохмаль, целюлоза;

	д)  *Ca(5)Co5A20G1.
	д) ліпіди.

	Б4. До родини Бобові належать:
	Б19. До органогенних елементів відносяться :

	а) соя;
	а) Фосфор;

	б) шипшина;
	б) Нітроген;

	в) квасоля;
	в) Оксиген;

	г) конюшина;
	г) Карбон;

	д) акація.
	д) Сульфур

	Б5. Слань (талом) водоростей:
	Б20. Симпатична нервова система:

	а) складається із тканин;
	а) готує організм до стресових ситуацій;

	б) не почленована на органи;
	б) розширює зіниці;

	в) складається із органів;
	в) підвищує активність кишечника;

	г) утворена недиференційованими клітинами;
	г) стимулює виділення адреналіну;

	д) правильної відповіді немає .
	д) знижує частоту серцевого ритму.

	Б6. Ознаки рослин родини Злакові:
	Б21. АТФ складається з:

	а) квітка з трьома тичинками;
	а) аденіну;

	б) квітка з подвійною оцвітиною;
	б) тиміну;

	в) стебло соломина;
	в) пентози;

	г) плід сім’янка;
	г) залишків фосфатної кислоти;

	д) суцвіття кошик.
	д) карбоксильної групи.

	Б7. Оберіть ознаки розвитку комах з повним метаморфозом:
	Б22. Назвіть живу систему, що відповідає біомолекулярному рівню життя:

	а) личинка морфологічно інша ніж імаго;
	а) хлоропласт рослини;

	б) є стадія лялечки;
	б) яйцеклітина тварин;

	в) ротовий апарат у личинки може бути інший;
	в) ДНК клітини;

	г) личинка схожа на імаго;
	г) міокард серця;

	д) лялечка, зазвичай, нерухома.
	д) дріжджі.

	Б8. Особливостями будови кровоносної системи птахів є:
	23. Оберіть ознаки, спільні для хлоропластів та мітохондрій:

	а) серце трикамерне;
	а) містять білки;

	б) серце чотирикамерне;
	б) містять ДНК;

	в) є повна перегородка між шлуночками;
	в) синтезують АТФ;

	г) є неповна перегородка між шлуночками;
	г) двомембранні органели;

	д) артеріальна кров не змішується з венозною.
	д) містять пластиди.

	Б9. Двостулковим молюском є:
	Б24. Речовини, які мають гідрофільні властивості:

	а) гребінець;
	а) нуклеїнові кислоти;

	б) мідія;
	б) білки;

	в) дрейсена;
	в) жири;

	г) перлівниця;
	г) цукор;

	д) виноградний слимак.
	д) NaCl.

	Б10. Назвіть переносників збудників захворювань людини:
	Б25. Перелічить відмінності рослинної клітини від тваринної:

	а) травневий жук;
	а) наявність хлоропластів з хлорофілом;

	б) малярійний комар;
	б) багато вакуолей;

	в) аскарида;
	в) має складний ядерний апарат;

	г) муха це-це;
	г) містять мітохондрії;

	д) ехінокок.
	д) має клітинну оболонку.

	Б11. Для здійснення коагуляції необхідні:
	Б26. У яких галузях виробництва використовуються бактерії:

	а) калій;
	а) виробництво сиру;

	б) кальцій;
	б) виробництво кисломолочних продуктів;

	в) протромбін;
	в) виробництво чаю;

	г) фібриноген;
	г) виробництво вина;

	д) адреналін.
	д) виробництво хлібобулочних виробів.

	Б12. До сполучної тканини відносяться:
	Б27. Фізичними мутагенами є:

	а) епітелій шкіри;
	а) солі важких металів;

	б) жирова тканина;
	б) іонізуюче випромінювання;

	в) сіра речовина головного мозку;
	в) електромагнітні поля;

	г) хрящова тканина;
	г) віруси;

	д) кров.
	д) лікарські препарати.

	Б13. Гормони, що беруть участь у вуглеводному обміні - це:
	Б28. Азотфіксуючі бактерії вступають в симбіоз з:

	а) адреналін;
	а) картопля;

	б) паратгормон;
	б) кукурудза;

	в) інсулін;
	в) квасоля;

	г) глюкагон;
	г) пирій;

	д) пепсин.
	д) жито.

	Б14. Оберіть типи клітин, що відносяться до збуджувальних тканин:
	Б29. Вказати гомозиготну особину за домінантними алелями генів:

	а) нейрон;
	а) аавв;

	б) жирова клітина;
	б) ААВВ;

	в) м’язова клітина;
	в) ААвв;

	г) гепатоцит;
	г) ааВВ;

	д) остеоцит.
	д) АаВв.

	Б15. Оберіть м’язи, які приймають участь в процесі дихання:
	Б30. Вкажіть нормальний каріотип чоловіка:

	а) внутрішні міжреберні;
	а) 44 + ХУ;

	б) зовнішні міжреберні;
	б) 44 + У;

	в) діафрагма;
	в) 44 + ХХ;

	г) м’язи шиї;
	г) ХУ;

	д) м’язи кінцівок.
	д) 46 + ХУ.


Завдання групи В.
Спосіб відповіді на ці завдання указано у кожному з них. Зверніть увагу на бланк для відповідей.

В1. Розгляньте схеми запропонованих суцвіть.



1.1

1.2

1.3

1.4

1.5

До кожного з цих суцвіть вкажіть його назву та оберіть з переліку рослину, у якої воно зустрічається.

Назви суцвіть:

А – волоть; Б – колос; В – китиця; Г – складний колос; Д – щиток.

Назви рослин:

Е – конвалія; Ж – виноград; З – жито; К – подорожник; Л – яблуня.

В2. Установіть відповідність між таксономічними категоріями та їх назвами для вказаної рослини.

	А – відділ 
	1 – Дводольні 

	Б – клас 
	2 – Покритонасінні 

	В – родина 
	3 – Конюшина лугова 

	Г – рід 
	4 – Бобові 

	Д – вид 
	5 – Конюшина 



В3. Нижче наведено назви певних рядів комах:

	А) Блохи;
	Д) Воші;

	Б) Двокрилі;
	Е) Прямокрилі;

	В) Перетинчастокрилі;
	Ж) Твердокрилі.

	Г) Лускокрилі;
	


Вкажіть, у представників яких рядів зустрічаються ротові апарати наступних типів:

	2.1. – гризучий 
	2.3. – сисний 
	2.5. - лижучий

	2.2. – гризучо-лижучий 
	2.4. – колючо-сисний 
	


В4. Установіть відповідність між видом імунітету та його коротким описом.

	А – вроджений 
	1 – виникає після введення в організм вакцини

	Б – набутий 
	2 – передається спадково від батьків

	В – штучний активний 
	3 – виникає після введення в організм сироватки

	Г – тучний пасивний
	4 – виробляється організмом після перенесеного захворювання


В5. Розгляньте наведені структурні формули хімічних речовин:

	А
	Б

	В
	Г


Назвіть ці речовини:

1 – рибоза;

2 – дезоксирибоза;

3 – глюкоза;

4 – амінокислота (загальна формула).

Вкажіть, які функції виконують ці речовини:

5 – моносахарид, що є джерелом енергії в клітині;

6 – моносахарид, що входить до складу РНК;
7 – речовина, яка є мономером білків;
8 – моносахарид, що входить до складу ДНК. 

В6. У великої рогатої худоби ген безрогости (В) домінує над геном рогатості (в), ген чорного забарвлення (С) – над геном червоного забарвлення (с). Установіть відповідність між схемою схрещування рогатої худоби та ймовірним співвідношенням фенотипів потомства.

	А) Ввсс х Ввсс
	1) 1:1

	Б) Ввсс х ввсс
	2) 3:1

	В) ВвСс х ВвСс
	3) 9:3:3:1

	Г) ВвСс х ввсс
	4) 1:1:1:1


